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Dlouho jsem přemýšlel jak začít poslední úvodní slovo v tomto kalendářním roce.
Ptal jsem se sám sebe, o čem bych měl psát. A pak jsem si vzpomněl na začátek roku, kdy
jsem z každého koutu slýchával: „Za rok jsou zase tady“. Ano mluvím o Vánocích a době
adventu. Jistě se mnou budete souhlasit, že současný život, či současná doba letí „zběsilým“
tempem. Člověk si rychlost času uvědomuje právě v době adventu, kdy „už zase“ peče
cukroví, kupuje dárky, shání stromeček, uklízí a smejčí. Dnešní doba je příliš rychlá na to,
než abychom si všímali maličkostí a přitom ony maličkosti, dělají ta největší kouzla.
Vánoce nejsou jen o hromadě dárků, nejsou pouze o jídle, cukroví a televizi. Vánoční svátky
jsou o rodině, dětech, fantazii, přáních a pradávných tradicích.

Vážení spoluobčané,

WWW.uhelna.cz uhelnacek@gmail.com listopad,prosinec



Lidé často v tomto čase rekapitulují svůj uplynulý rok. I já bych mohl na tomto místě třeba
podrobně rozebírat, co se nám zvoleným zastupitelům za uplynulý rok podařilo a naopak v
čem máme ještě rezervy. Ale je čas adventní, čas radosti a veselí… Proto mi dovolte, abych
se zamyslel nad pojmem adventu. Když se řekne „advent,“ co se nám může vybavit? Cokoli.
Někomu možná stres a nepříjemné pocity. Ty jsou většinou spojené právě se sháněním dárků
pod stromeček. V posledních letech sleduji fenomén, který se spíše objevuje ve městě než na
vesnici, kdy se Vánoce stávají jakýmsi závodem, kde se lidé vzájemně předhání v tom, jaký
exkluzivnější dárek pořídí, nebo zda bude dražší než dárek, který dostane někdo druhý.
Nevím, možná je to tím, že lidé se chtějí zavděčit, že splní jedno přání. Pro jiné je advent
spojený se stresem v práci, kdy končí kalendářní rok a musí se dodělat resty.

Pro mě advent znamená dobu, která je odlišná od ostatních. Je to čas, kdy se samozřejmě
dokupují dárky, shání se vánoční stromeček, ale i čas, který na nás dýchne pocit slavnosti,
svátečnosti a něčeho kouzelného většího, než jsme někteří z nás možná schopni pochopit.
Měla by to být doba lásky, štěstí, přátelství, relaxace, pohody a možná i tajných
přání…Žijeme v podhůří Rychlebských hor v malé vesničce, kde žije přibližně 480
obyvatel. Jsme daleko od shonu a stresu velkoměst, daleko od davů lidí v obchodních
centrech shánějících dárky. Myslím si, že jsme obec, kde čas adventu a Vánoc má stále své
kouzlo. Mnozí z nás v první adventní neděli rozsvítí stromečky na zahradě, ozdobená okna či
celé domy, pověsí věnce do svých dveří a zapálí svíčku na svém stole. Často se u Vás doma
objeví vánoční výrobek dětí MŠ, za co bych jim chtěl velmi poděkovat a samozřejmě i
učitelkám a paní ředitelce. I obec chce přispět svým malým dílem k udržení atmosféry
adventního času. Měli jsme možnost se setkat u slavnostního rozsvěcování vánočního
stromečku na návsi, nebo na mikulášské besídce v místní tělocvičně. Dále pro Vás ještě
připravujeme Vánoční bazárek a vánoční koncert ženského pěveckého sboru v místním
kostele sv. Kateřiny. Chtěl bych Vám všem občanům poděkovat za vytvořenou Vánoční
atmosféru v době adventu a Vánočních svátků.

Dovoluji si Vám, vážení spoluobčané, jménem svým, jménem zastupitelstva a jménem
zaměstnanců obecního úřadu popřát v první řadě poklidný průběh předvánočních příprav,
nákupů, pečení a obstarávání. Přeji vám také, abyste vánoční svátky prožili v pohodě a
radosti, přeji vám mnoho štěstí, zdraví a úspěchů v příštím kalendářním roce.

Zdeněk Hořava



Uhelnáček č.5/2015

z
obce

Informace1.

3.

POZOR, POZOR!!
bude vodař obce provádět

odpočty vody za IV. Q 2015.
Kdo víte, že v uvedeném termínu nebudete k zastižení,

Děkuji
.
Následné platby za vodné IV. Q 2015, odpady 2016, služby
za hřbitov 2016, nájmy pozemků 2016 a poplatek ze psů 2016
se budou vybírat od v úředních
hodinách.

V období od 21. 12. do 23.12. 2015

pondělí 11. ledna 2016

umístěte
lístek se stavem vodoměru viditelně u vchodu do domu.

Odpočty vody

Pozor, pozor !
Pokladna Obce Uhelná bude otevřena
ve stanovených úředních hodinách. Pro opožděné platby můžete použít složenku.

V období bude

do pondělí 21. prosince 2015

od 23. 12. do 31. 12. 2015 Obec Uhelná pro veřejnost uzavřena.
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Prodej vánocních stromku
Obec Uhelná nabízí objednávkový prodej vánočních stromků.

jedli bělokorou

prosím hlaste předem

od
od

KDE:

Jedná se převážně o - cena 1Kč/ 1cm délky stromku, tzn. 150 cm za 150,-
Kč a 180 cm za 180,-Kč.
Zájemci o vánoční jedle se u p. Dalibora Němce tel.: 737241047
a nahlaste si počet a velikost jedle.

Radovan Sahánek

Prodej se uskuteční: 18. 12 2015 12,00 do 16,00 hod
19. 12. 2015 9,00 do 12,00 hod

V lesní oboře nad horní vodárnou.

Další užití jedle belokoré
Její léčivé účinky jsou známy již dávno. Větve ve váze
provoní a vydezinfikují byt. Pryskyřice působí
antisepticky a smíchaná za tepla s nesoleným sádlem
nebo máslem vytahuje zabodnuté třísky, trny a rychle
hojí rány.
Dříve se prodávala v lékárnách jako diakorová mast.
Přiložena povzbuzovala prokrvení pokožky.
Pryskyřice je ještě dnes součástí mazání na dnová
onemocnění a artrotické bolesti. Lze ji přidávat i do
odpařovacích lamp a svíček a je součástí všech
vonných tyčinek a kadidla.

Radovan Sahánek
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Informace z MeÚ Jeseník
Kotlíkové dotace v našem kraji

Olomoucký kraj připravuje v současnosti administraci tzv. kotlíkových dotací
v rámci Operačního programu Životní prostředí 2014 – 2020. Tyto dotace bude možné

použít na výměnu stávajících kotlů na pevná paliva za nové ekologičtější kotle.
Žadateli mohou být fyzické osoby – majitelé rodinných domů v Olomouckém kraji.
Předmětem podpory bude výměna kotlů na tuhá paliva za tyto druhy vytápění a opatření:
- ,
- (biomasa, uhlí nebo jejich kombinace),
- ,
- pro přitápění nebo přípravu TV,
- (jedná se o dílčí opatření u těch rodinných domů, které
nesplňují třídu energetické náročnosti budovy „C“, např. dílčí výměna oken, zateplení
severní fasády domu, zateplení střechy nebo půdních prostor aj.).
Vyhlášení výzvy v Olomouckém kraji se předpokládá v 1. polovině roku 2016. Maximální
způsobilé výdaje projektu jsou stanoveny na 150 tis. Kč a fyzická osoba (žadatel o dotaci)
bude moci získat v rámci dotace 70-80 % (podle zvoleného druhu kotle nebo zařízení),
v oblastech stanovených jako „prioritní území“ bude výše podpory fyzické osobě navýšena
o dalších 5 % (prioritní území v okrese Jeseník jsou tato města:

). Maximálně může tedy žadatel získat , zbývající výdaje
jsou hrazeny fyzickou osobou.
Na webu Olomouckého kraje je zveřejněna , kde máte možnost vyjádřit svůj
případný zájem. Tuto anketu a další, podrobnější informace, podmínky a odkazy naleznete
na webových stránkách www.kr-olomoucky.cz/kotlikovedotace.

na Krajském úřadě Olomouckého kraje je Ing. Martin Hrubý, vedoucí
oddělení grantových schémat, . Své dotazy můžete zasílat také na email
kotlikovedotace@kr-olomoucky.cz. Žádosti o poskytnutí dotace budou k dispozici
na krajských úřadech.

Závěrem připomínáme, že
(tj. nejstarší a nejméně ekologické typy kotlů) od jmenovitého tepelného příkonu 10

kW do 300 kW, pokud slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění,
dle současného zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně

ovzduší, .
Ing. Jana Kamlerová

Městský úřad Jeseník, odbor životního prostředí
tel.: 584 498 412, e-mail: jana.kamlerova@mujes.c

tepelné čerpadlo
kotel na pevná paliva
plynový kondenzační kotel
instalace solárně-termických soustav
„mikro“ energetická opatření

127 500 Kč

anketa

Kontaktní osobou
tel.: 585 508 233

stávající stacionární zdroje na pevná paliva 1. a 2. emisní
třídy

nebude možné od září roku 2022
provozovat

Jeseník, Lipová-lázně,
Vidnava, Velká Kraš

z

z
obce
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V sobotu 26. září 2015 se konal pietní akt u pomníku Stanislava Majzlíka, který
byl na tomto místě zavražděn 21. září 1938. Pietu organizoval Celní úřad pro
Olomoucký kraj a zúčastnili se jí aktivní i bývalí zástupci Policie ČR, Armády ČR, a
samozřejmě i Javornická dělostřelecká garda.
Přítomné přivítal starosta obce. Po krátkém projevu zástupce Celního úřadu, položení
smutečních kytic a slavnostní salvě zazpíval Javornický pěvecký sbor Českou
i Slovenskou státní hymnu. Vzpomínkové slavnosti se zúčastnilo asi 100 lidí.
Po skončení vzpomínky na tomto místě se přesunuli hasiči s Javornickou
dělostřeleckou gardou na místní hřbitov, kde položili kytici i na hrob Stanislava
Majzlíka. Celá akce byla zabezpečena pracovníky Obce na již obvyklé vysoké úrovni.

Ludvík Juřík

.

2.

Pietní akt v Nových Vilémovicích

6.
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Letošní lampionový průvod (pátek, 6. 11. 2015), začal netradičně u Domu pro
seniory, kde jsme se ve večerních hodinách shromáždili a děti obdržely křidélka
a tykadla, neboť náš lampionový průvod má podtitul "Uspávání broučků".
Děti, coby broučci svítí ostatním na cestu svými lampiony. Průvod se vydal na místní
hřiště, kde se všichni účastníci postavili do kruhu, a děti tento kruh obcházely
a písničkami uspávaly broučky. Škoda, že začal foukat dost čerstvý vítr, chtěli jsme
ještě pouštět lampionky štěstí, ale to jsme se už neodvážili. Věříme ale, že se nám to
brzy podaří.

Pak už nás čekaly výborné koláčky paní Němcové, čaj a káva a příjemné posezení
v nové pergole. Děti se vyřádily na hřišti.

Těší nás, že přišlo hodně dětí i dospělých a dle ohlasů, že se jim u nás líbilo.
Přesný počet nevíme, ale bylo nás okolo stovky.

Renata Franková

Kultura

8.

Lampionový pruvod

Uhelnáček č.5/2015
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V sobotu 28.11. 2015 pořádala Kulturní komise při obci Uhelná a Obec Uhelná
zábavné odpoledne „Možná přijde i Mikuláš“.
Odpoledním programem provázel čert Radovánek se svou pomocnicíAndělkou
v podání divadélka malé Bo z Javorníku. Děti po splnění různých dovednostních
soutěží a hrách netrpělivě čekaly, jestli přijde Mikuláš. Až po hlasitém vyvolávání
opravdu přišel v doprovodu anděla a dvou čertů. I když některé děti tvrdily, že z čertů
strach nemají, v jejich blízkosti je statečnost přešla a před Mikulášem přiznaly, že
občas trošku zlobily. Přesto všechny děti dostaly od anděla balíček.
Součástí mikulášského odpoledne byla i vánoční prodejní výstava výrobků MŠ.
Maminky a paní učitelky vyrobily krásné svícny, adventní věnce, přáníčka, upekly a
nazdobily perníčky. Kolem půl šesté jsme se průvodem přesunuli na náves k
nazdobenému vánočnímu stromečku. Tady nám zazpívaly děti z MŠ, na flétnu je
doprovázel Zbyněk Ketner. Pan starosta pronesl krátký projev a popřál všem klidný
předvánoční čas.
Poté Zbyněk Ketner zahrál na lesní roh a náš vánoční stromeček se rozsvítil.
Přítomným dospělým se rozdával punč na symbolický přípitek a pro všechny byly
nachystány perníčky. Škoda jen, že počasí nám moc nepřálo. Budeme doufat, že příští
rok bude lepší.

Kultura

Uhelnáček č.5/2015

Mikuláš a rozsvecování vánočního stromu

10.

Tamara Němcová



V tomto školním roce je do Mateřské školy Uhelná zapsáno 22 dětí. Pracují
zde dvě pedagogické pracovnice, kuchařka a školnice, která je zároveň vedoucí
školní jídelny. Další spolupracovníci, bez kterých by se chod MŠ neobešel, jsou
topič a účetní. V kuchyni se vaří pro děti, zaměstnance a cizí strávníky cca asi 50
obědů. Celodenní strava pro děti tj. přesnídávka, oběd a svačinka stojí 32 Kč. Cizí
strávníci zaplatí za oběd 58 Kč.
Pracujeme podle vytvořeného programu s názvem „OKNO DO SVĚTA“.
Prostřednictvím různých her, řízených i spontánních činností vedeme děti
k poznání zákonitosti přírody a života, prožíváme různé slavnosti a svátky a také
pokládáme základy pro další celoživotní vzdělávání. Pro většinu dětí je mateřská
škola prvním místem, kde se setkává s novým prostředím a lidmi, kteří nepatří do
okruhu rodiny. Chceme proto realizací tohoto programu naučit děti chovat se k
sobě navzájem a také k ostatním lidem ohleduplně, respektovat práva druhých a
vnímat, co druhý potřebuje, být tolerantní k dětem odlišné pleti a také se
zdravotním postižením. Dále rozvíjíme jejich intelekt, city i vůli a podporujeme
duševní pohodu.
Důležitá je spolupráce s rodiči a oboustranná důvěra. Společná setkávání
v mateřské škole přispívají k posilování dobrých vztahů nejen mezi rodiči, ale také
mezi rodiči a pedagogy.
Také letos proběhlo již tradiční vyrábění vánočních dekorací, které bylo možno
zakoupit na Mikulášské nadílce v tělocvičně. Děkuji všem maminkám, které se
zapojily a vytvořily krásné vánoční ozdoby. Zároveň chci popřát všem krásné
Vánoce a mnoho zdraví a štěstí v novém roce.

Informace o MŠ

3. MŠ
Uhelná

Renata Franková

Uhelnáček č.5/2015
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Listopad: Prosinec:

pan Mráček Alois 71
pan Lichvan Jůlius 80
paní Adamíková Božena 66
paní Mrlinová Danuše 60
paní Mandzusová Niki 64
paní Střílková Anna 69
pan Trunec Ladislav 65
paní Husovská Milena 60
paní Juříková Vlasta 66
paní Mráčková Marie 66

pan Malý Jaromír 62
paní Ketnerová Květuše 68
pan Hauke Walter 71
pan Adamík Jan 72
pan Procházka František 62
paní Repáková Marie 70
paní Němcová Drahomíra 76
paní Dopitová Hana 77
paní Klamertová Alžběta 84

Společenská
kronika

Gratulujeme všem jubilantům, kteří v těchto měsících oslaví svá významná výročí.
Přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti do dalších let...

Přejeme do života
jen to nejlepší

4.
Hegerová Sofie

12.

Narození občánci:

srpen:

říjen: Žigová Jessika

Žejdlík Adam

Uhelnáček č.5/2015

V měsíci říjnu jsme se rozloučili
s paní Prošvicovou Irenou

s panem Gajdošem Miroslavem
s panem Klamertem Brunem

RozlOUCIli jsme se



Dne 22. prosince byla v odpoledních hodinách uspořádána vánoční besídka dětí. Učitelky
vyzdobily místnost – jídelnu, ve které se oslavy konaly. Místnost připomínala zimní přírodu
kdy sněží – ze stropu visely řetězy vyrobené z nití a vatových chomáčků. Stěny byly
vyzdobeny smrkovými větvičkami, které byly posypány stříbrnými proužky, a na kterých
byla připevněna baňka. Dopoledne děti pomohly učitelkám ozdobit vánoční stromeček
ozdobami a cukrovinkami.
Pod stromečkem měly děti mnoho hraček v hodnotě 500 Kčs. Hračky byly zakoupeny
z prostředků SRPŠ, ředitelství ČSSS v Javorníku přispělo částkou 200 Kčs.
Po odpoledním odpočinku dostaly děti slavnostní svačinu – párek s hořčicí a rohlík, sušenky
a čaj.
Na besídku byli pozváni i rodiče, kteří zhlédli radostné odpoledne dětí. Děti tančily tanečky,
zpívaly vánoční písně – i jednu hanáckó „Nésó větší radovánke“, recitovaly básně.
Mladší děti dramatizovaly pohádku „O řepě“, starší děti rovněž dramatizovaly pohádku
„O Budulínkovi“.
Starší děti potom rodičům předvedly, jak se správně tančí mazurka. Pak děti tančily při hudbě
z gramofonu, mladší děti tančily s učitelkami, přidali se i rodiče, tančil se twist.
Děti odcházely domů s radostnou náladou a s balíčky s bohatým obsahem cukrovinek, které
byly zakoupeny z prostředků na stravování.

Dne 22. prosince 1964 byla uspořádána vánoční besídka dětí, na kterou byly pozvány
i maminky. Děti si u stromečku, pod kterým bylo mnoho hraček, zazpívaly, zarecitovaly,
zatančily tanečky a zahrály hry. Na hračky pod stromeček přispěl ČSSS Uhelná
( Československý státní statek ) částkou 100 Kčs, rovněž ředitelství ČSSS Javorník částkou
300 Kčs.
Před besídkou měly děti slavnostní svačinu – párek s rohlíkem a čaj, dostaly také zákusky,
čokolády, pomeranče – vše ve vánočních sáčcích, na které rodiče přispívali.
Po provedení tanečků a her si děti zatančily twist při hudbě z gramofonu, s malými dětmi
tančily učitelky v náručí. Děti prožily radostné odpoledne.

Školní rok 1964/1965

5. Historické
okénko

Materská škola
1964-1967

Na 22. prosince 1966 byla připravována v sále OB společná vánoční besídka pro děti ZdŠ
a mateřské školy. Na tuto besídku jsme připravovali bohatý program – básně, písně, hry,
tanečky a scénky, děti si měly zatančit při hudbě z gramofonu a dostat pohoštění – párek,
rohlík a limonádu.
Asi týden před vánočnými svátky musela být mateřská škola pro nemoc obou učitelek
uzavřena, oslav se zúčastnily pouze některé děti, program předveden nebyl.
Až po vánocích, kdy se děti opět sešly v mateřské škole, jsme si udělali opožděnou besídku
v mateřské škole, zopakovali program a děti si pak hrály s novými hračkami.

Tamara Němcová ( čerpáno z kroniky Mateřské školy)

13.

Uhelnáček č.5/2015

Školní rok 1965/1966

Školní rok 1966/1967
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14.

Uhelnáček č.5/2015

Zámek Jánský Vrch
Vánoce na zámku
OD 5.12. 2015 - DO 6.12. 2015.
Začátek od 10:00 hod do 16:00 hod.

Kino Olympia
Domácí péče
5.12. 2015. V 18.00 hod.

Javorník

Rací Údolí
Tančírna
Vánoční jarmark v Tančírně
V neděli 6.12 OD 10:00 hod DO 16:00  hod.

Vodní tvrz
Koruna Himálaje

Radka Jaroše.
OD 1.12. - DO 31.12. 2015

Výstava betlémů.
OD 24.11. 2015 DO 6.1. 2016

Výstava fotografii z horolezecké výpravy

Zvěstování z Betléma

Jeseník

Priessnitzovy léčebné lázne
Jeseník

Mikuláš na ledě
KDY 4.12. 2015. V 16:00 hod.
Mikulášská nadílka na lázeňském kluzišti.


